

本埠新聞

洪門歡送會紀盛

達權社昨日下午一時。開茶會歡送司徒美堂洪少植羅振寰曹懋森四先生。因公回國劉孔正社長主席。率衆向四先生獻茶。乃宣布開會旨趣。以次請四先生留教。各發揮興黨救國之偉劃。誠金玉之言。後請林翰元、馬德治、陳廷光、何簡能、馬放山、馬潤盛、趙錦田、諸君演講。皆互相策勵之詞。每次演畢。掌聲如雷。暢談及進茶點。至三時許散會。

全加洪門總機關。昨日午后六時。設筵六席於堂所。爲司徒、洪、曹三先生祖餞。并歡迎江亢虎博士。又請司徒英石先生作陪。酒至半酣。梁煥南總理演說。請江博士演說。曹懋森先生傳譯。大意勉勵洪人救國。應盡其在我。努力奮鬥。次請司徒美堂先生演說。勸勉會員不可畏難。復次請英石先生演講。鼓吹洪門人士當竟辛亥未竟之功。實現真正共和。以次請洪少植曹懋森兩先生贈言。對於會務進行多所提議。而盼在留會員。各盡行者居者之職責。合而做國家社會工夫。其後演講者多人。皆屬至理名言。直飲至八時許始撤席。足稱盛會。

●詩丕亞優待僑界名流

本報總編輯曹懋森先生。洪鐘時報總編輯洪少植先生。今日全附日本皇后輪西渡。詩丕亞公司以兩先生爲華僑聞人。報界鉅子。特每名贈與二等船位。以示優異看待。若該公司者誠與華僑有特別感情。我洪門人士舟車往來。尤當向該公司幫襯也。

●日枝丸將抵捕

據日本郵船經理稱。日枝丸準於本月廿二號上午到捕。載來搭客一百廿九名。其中頭等位客八名。二等位客卅七名。三等位客八十四名。食物共噸千零卅噸。內有千噸由本埠起運往東方。

●邦人衛案

華人李樂。被控私藏酒品於餐館內案。昨日在市警衛提審。被告自認有罪。被判罰款五十元。或監禁一個月。華人黃。被控在片打街東一百號部落開賭。華俗可以轉嫁。惟依本省律例。仍是吳狀。昨在市警衛自認有罪。由法官判決認有罪。被罰十元或監禁拾日。其餘五名則被拘控藏毒藥案。昨下午在府衛提審。由原告及被告供証畢。府官企利氏卒判決元。若無款繳罰。則加禁一個月。

●太平洋種族問題討論
題。由本埠日本牧師深密實氏向衆演講稱日本人之家庭。本埠第二代之日本少年。

十五入星期日之耶教學堂。而其父母則皆爲佛教徒。現時生長於加拿大之日本人。因在社會上並無好地。已日漸失其自重之龍度。學生會卒議決遣東亞人回東亞之說。不能解決生產加境之東亞人問題。而以東亞人與白人交婚之議較高。本埠西人搭臣氏博士。對異種交婚事極力反對。據稱歷史學上雖屢見異種交婚效果良善。惟若有東亞人入婿其本人家中。則極爲忿怒云。江亢虎博士言本人雖非耶教徒。惟深信引進種族間之交婚。乃耶教應負之責。

●蟲春連案再定期續審
據晨星報今朝載。東亞之古舊風俗。昨日在本埠大衛續漸向裁判官菲沙氏解釋。於星期開審。昨日續審。由原告之拾八歲少女蟲愛連到堂供証。稱亦曾幾乎被其父售賣與其不愛之男子婚配。並述其脫免此難之歷史。原告律師市葛氏又召某華人傳譯上証人廂。此傳譯曾在加約廿年。用正英語向裁判官詳告中國人婚姻習俗。據稱在中國常有八歲之童女被其父母售與其未曾相見男子之家。至十四歲或十六歲時結婚。其中幾乎大部份仍秘行東亞之婚姻習俗。若女子有售後不允與男子結婚而逃離者。則以爲有意侮辱及失體面。來加居留之華人。雖有許多違行加拿大之法律交姻。惟火已將死者之住房大部份燒燬。及半倒地。市警長血利氏。方坐其辦事處。偶見關走至門內側地。全身着火。即急出過街趨救。當時消防隊已派隊至。市警長遂與消防隊員鏗路氏將關由門內扯出。將其身上之火熄滅。惟關業已斃命。其身上衣服除說衫之頸領外完全化灰。其肉體被燒之狀慘不忍觀。消防隊繼將樓梯之火撲滅。惟火已將死者之住房大部份燒燬。及半倒地。市警長血利氏。方坐其辦事處。偶見關走至門內側地。全身着火。即急出過街趨救。當時消防隊已派隊至。市警長遂與消防隊員鏗路氏將關由門內扯出。將其身上之火熄滅。惟關業已斃命。其身上衣

●邦人黃油不慎被燒斃命
城埠十九日電。住菲士假街六四二號半後。爲通告催收五洲洪門大會經費事。照得五洲洪門懇親會之華人關崇海(譯音)。今朝九點餘鐘方獨在其房內爐上煮肥麻油。擬爲塗屋蓋之用。關係全爲重要。此舉乃我加屬提倡於五年之前。至今始不知何故竟被熱吧麻油淋於身上。當時全身衣服着火。痛苦難堪。遂即大聲呼救。由居側房華人聞聲而至。惟無法熄其身上之火。後關由樓梯走落。其衣服將樓梯屆懇親會議次另杜存儲。專爲此項用途。今無論如何。

●全加洪門總機關通告
城埠十九日電。住菲士假街六四二號半後。爲五洲洪門大聯合。圖謀革故鼎新。共決大計之會。於六月十號。即將該款起出。連同交款人名。限於六月十號。得實現。定於夏曆六月初一日舉行。現目爲期甚近。各項籌備就緒。需款孔亟。不容稍緩。案查加屬會員每名。以前繳到本總處。以憑切實進行辦理。萬勿延誤。致碍要公。若各會員以前未交此款者。亦望從速補繳。以盡愛黨之義務。盼切禱切。此佈。

●新屋兩間出賣價錢相宜
夾十二街一近妖兒見街夾十六街取價百十七號女裝衣裳鋪主人處議價
從廉合意者請移玉到喜市定街西三
中華民國二十年五月十六日

●全加洪門總機關通告
城埠十九日電。住菲士假街六四二號半後。爲通告催收五洲洪門大會經費事。照得五洲洪門懇親會之華人關崇海(譯音)。今朝九點餘鐘方獨在其房內爐上煮肥麻油。擬爲塗屋蓋之用。關係全爲重要。此舉乃我加屬提倡於五年之前。至今始不知何故竟被熱吧麻油淋於身上。當時全身衣服着火。痛苦難堪。遂即大聲呼救。由居側房華人聞聲而至。惟無法熄其身上之火。後關由樓梯走落。其衣服將樓梯屆懇親會議次另杜存儲。專爲此項用途。今無論如何。

●新屋兩間出賣價錢相宜
夾十二街一近妖兒見街夾十六街取價百十七號女裝衣裳鋪主人處議價
從廉合意者請移玉到喜市定街西三
中華民國二十年五月十六日

●新屋兩間出賣價錢相宜
夾十二街一近妖兒見街夾十六街取價百十七號女裝